



Csókakői Hírek

A polgármesteri hivatal lapja



2015.június, XIX. évfolyam 06. szám

Tisztelt Csókakőiek!

Május közepén megrendeztük a majálisunkat. A Majálison 17 csapat 19 bográcsban versengett az elsőségért. Számos program, versengés, fajták, ugráló vár és sportvetélkedők várták a gyereket ezen a napon. Az idő is kegyes volt hozzánk, így a Viking egy valódi utcabállaal örvendeztette meg a szórakozni vágyókat. Ezúton is köszönöm a segítőknek, szervezőknek a sok munkát. A következő időszak is bővelkedik programokban. Május 29-én elballagtatjuk a nagycsoportos óvodásainkat,

majd május 30-án több civilszervezetünkkel együtt részt veszünk az immár hatodik alkalommal megrendezett Csákberényi Betyárnapokon. Május 31-én kidöntjük a Májusfát, majd június 4-én 18 órakor az önkormányzat és az általános iskola szervezésében megemlékezünk gyásznapunkról, a trianoni békediktátum aláírásának évfordulójáról. Az általános iskola 8. osztályos tanulói június 19-én 16 óra 30 perckor kezdődően elbúcsúznak az általános iskolai évektől, majd másnap a Szent Donát Borrend 2015. június 20-án a borlovagok felvonulásával

együtt, megtartja a Szent Donát Borünnepet és a Kárpát-medencei Borrendek Találkozóját. A tavalyi évi nagy sikerre való tekintettel az idén 2015. július 4-én újra koncertezik nálunk a P.Mobil, az Ossian a Nemzeti Hanggal kiegészülve. Őket július 25-én szombaton követi a már hagyományosnak mondható Kárpátia koncert.

Kérem, figyeljék honlapunkat, facebook oldalunkat és jöjjenek el programjainkra, mindenkit szeretettel várunk.

Csókakő, 2015. május 27.
Fűrész György polgármester





Csókakői Majális



A rendezvényeink sora a Csókakői Majálissal folytatódott. Szerencsére az időjárás kegyes volt hozzánk, így három év után nem csak a napközbeni programjaink mentek le rendben, hanem az éjszakai „utcabál”, Viking buli is kint lett megtartva a focipályán. Számos fellépés gazdagította a majális programját. Itt jártak nálunk a tót atyafiak: a Bánhidai Szlovák Nemzetiségi Nyugdíjas Kórus, fellépett a Csókakői Nyugdíjas Klub is, újra megcsodálhattuk a Szent György Kórház Kórusának csodálatos hangjait. A Mesevár Óvoda óvodásainak fellépése, és a Csókakői Általános Iskola diákjainak a műsora is igazolta, hogy komoly munka folyik mindkét intézményünkben. A Csókakői HUN-OK és a Csákberényi Csikósok bemutatója is sokakat vonzott a pálya mellé. A Jócsontok Fehérvári Kutya Sulisok is elfogadták meghívásunkat, akik egy nagyszerű kutyabemutatóval örvendeztettek meg bennünket. Az ebédet köve-

tően Sztazger Cecília fitness tornával mozgatta át a jelenlévőket, majd Grigóliát Gabriella énekelt. A majálisról természetesen nem hiányozhatott a Barkócaberkenye Néptáncsoport bemutatója sem, akik nagyszerűen ropták a táncot a színpadon. Az idei évben alkalom nyílt arra, hogy egy koncert keretében a csókakői Kiszely fivérekkel megerősített Spencer Hill Magic Band fellépjen Csókakőn, majd a Viking előtt az Insult zenekar ír zenével hangolta rá a közönséget az esti bulira. A fellépőknek ezúton is köszönöm a segítséget. Főzőversenyünk is jól sikerült, hiszen 17 csapat 19 bográcsban rotyogtatta a főzni valót. A főzőversenyt a Nő Klub csapata nyerte meg, a jutalmuk egy serleg és egy fakanál lett. Második helyezést érték el a Csókakői Idősek Otthona FMISZKI, a Szent György Kórház Kórusa, a Szent Donát Borrend és a Barkócaberkenye Néptáncsoport, a Csókakői Polgárőrség, a Csókakői Tűzoltóság, a Luxemburgi Társaság, a Visegrádi Vitézek, a Vértessalja Gyermekei Baráti Társaság, Csókakő Községi Önkormányzat, Haászok az Ászok, Levi Csapata, Csókakői HUN-OK, Kakasok, Csókakői Várbarátok Társasága és Csókakői Nyugdíjas Klub. Harmadik helyezést ért el a Váralja SC Csókakő csapata, és versenyen kívül megmérettette magát a Mórocok a Királyok nevezetű csapat is. Minden kuktának, főszakácsnak és csapatnak köszönöm a munkát, a rendezvényen való részvételt. A sakk szimultánt is megtartottuk, ahol sokan próbálták legyőzni Csókakő több-

szőrös sakk bajnokát: Kis Miklóst. Ezen a szombaton ezt a győzelmet nem sikerült senkinek sem kiharcolnia. Még egy döntetlen eredmény sem született a kiváló sakkozónk ellenében. Így ezen a hétvégén Kis Miklós minden partiját megnyerte. Bajnoki mérkőzést is láthattak a csókakőiek, előtte átadásra került a tavalyi sportberuházás Törő Gábor országgyűlési képviselő és Wilmek Tibor megyei közgyűlési alelnök részvételével. A Csókakő – Isztimér találkozót a mieink nyerték magabiztosan 5 – 0-ra. A mérkőzést követően a 11-es rúgó versenyt is megrendeztük, ahol 37 versenyző sorakozott fel a 11-es ponthoz, hogy Weiger Balázs és Weiger Soma kapuját bevegyék. Ám csak egy maradhatott a végén: Csibi Dániel, akinek lövéseit nem tudták a kapusok hárítani. Csibi Dánielnek ezúton is gratulálunk. Természetesen az elmaradhatatlan ugrálóvár, „ringlispi”, fajátékok, valamint sportvetélkedők várták a kicsiket, a nagyobb gyerekeket, akik ki is használták tapasztalataink szerint a lehetőséget.

Úgy gondolom, hogy jól sikerült ez a szombat, együtt voltak a családok, kicsik, nagyok. A szervezőknek, segítőknek pedig ezúton köszönöm az elvégzett munkát!

Csókakő, 2015. május 27.
Fűrész György polgármester



Önkormányzati Hírek



Tisztelt Csókaköiek!

Az elmúlt időszak csapadékos időjárásának eredményeképpen a kertekben található növényzet, gyepek, növekedésnek indult. Felhívjuk a lakosság figyelmét arra, hogy a rendezetlen udvarokat tegyék rendbe. Az udvarokban és a porták előtti füves területek lenyírása a lakosság feladata. Kérjük, hogy külön felszólítás nélkül is a belterületi ingatlanok előtti árkokat, területeket a házak előtt gondozzák. A kerítések mentén elültetett sövényeket, amik az útpadkába, útszelvénybe benyúlnak, a sövények tulajdonosai vágják vissza. A járdák felett és mellett az úrszelvénybe benyúló faágakat a balesetveszély elkerülése érdekében kérjük 2.5 méter magasságig visszavágni, a járda oldalirányában pedig a járdát szabadon hagyva legalább a járda vonalának szélességben a növényzetet megnyesni. Ugyanez a szabály vonatkozik az utak mellett a lakosság által elültetett fákra is. A fák esetében az úrszelvénybe 4.5 méter magasságig vissza kell vágni a fákat, és a padkának a vonalában sem bokor sem pedig fa nem akadályozhatja a forgalmat. A fűnyírásra vonatkozó szabályokat is fokozott figyelemmel tartsák be. A zajjal járó munkákat (pl. betonkeverés, fűnyírás, gépi fűrészelés, stb.) munkaszüneti és vasárnapok kivételével 7 óra és 20 óra között lehet végezni. Tehát vasárnap és ünnepnapon a kerti gépek használata tilos. Május 1-től teljes tűzgyújtási tilalom van érvényben Csókakön, ami szeptember 14-ig tart. A képviselő-testület felhívja a lakosság figyelmét a komposztálással történő

kerti hulladék hasznosításra, annak előnyeire. A köztemetőben az önkormányzat nyírja a közlekedő utak mentén a fűvet. A sírok között a sírok tulajdonosainak kell rendben tartani a sírok közötti területet. Ahol elmaradást tapasztaltak a munkásaink, ott a temető rendjének megtartása érdekében levágtuk a köztes fűveket. A fűnyíró gép által okozott szennyeződést, takarítást viszont a temetői sírhely gondozójának kell letakarítania és gondoznia. Ez a feladat nem a községgazdálkodási munkásaink feladata. Kérjük továbbra is a temetőben a kijelölt szemetesbe dobják külön a mécseket, műanyagot, külön a növényi hulladékot, mivel válogatottan történik a hulladék gyűjtése. Kérjük a lakosságot, hogy fokozottan ügyeljünk községünk, köztemetőnk és környezetünk tisztaságára, rendezettségére!

Képviselő-testületünk Magyarország iránt, nemzetünk iránt, a gyermekeink hazafias nevelése iránt, mindig elkötelezett volt és az is marad. Őseink áldozatban, honvédelemben, hazaszeretetben mindig élen jártak. A korábbi képviselő-testületekben is a magyarság szabadságáért, hazánk területi épségéért, az itt élő lakosság érdekeiért, akár életük kockáztatása árán is, bármilyen ideológia nevében fellépő idegen megszálló hatalom, és annak kiszolgálói ellen felléptek. Éppen ezért elhatárolódunk ezen megszálló és országrontó eszmék terjesztőitől, velük szemben fel fogunk lépni. Úgy döntöttünk, hogy elődeink példájából merítve határozatba foglaljuk a mihez tartás végett az itt működő és működni kívánó szervezeteknek, egyéneknek állás-

foglalásunkat, hitvallásunkat ezzel kapcsolatban.

Csókakő Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 6 igen szavazattal, 0 nem szavazattal az alábbi határozatot hozta:

Csókakő Községi Önkormányzat Képviselő – testületének

31/2015. (IV.28.) kt. határozata:

Csókakő Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elhatárolódik a totalitáriánus rendszerek eszméitől, a kommunizmustól, a nemzeti szocializmustól, a fasiszta eszméktől. Csókakői elődeink közül sokan estek áldozatul, ezen eszmék térnyerése miatt, ezért kötelességünknek tartjuk, hogy az ilyen jellegű eszméket, ezek terjesztését elítéljük, s elhatárolódjunk az ilyen jellegű rendezvényektől és eseményektől, bárhol is rendeznék azokat. Elvárjuk a Csókakön működő párt alapszervezetektől, politikai szervezetektől, egyesületektől, alapítványoktól, civil szerveződéseinktől, civil kezdeményezésektől, civil szervezeteinktől, hogy tartózkodjanak, és kerüljék az ilyen politikai eszmék népszerűsítését, terjesztését.

Kérjük ezen elveink tiszteletben tartását, Csókakő jó hírnevének megőrzését.

Csókakő, 2015. május 27.

Fürész György polgármester
Csókakő Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete



Polgárőr hírek

Május 12-én tartottuk a beszámoló közgyűlésünket, ahol a 2014-es évben elvégzett munkánkról és az egyesület gazdálkodásáról volt szó.

Egyesületünk 17 éves működése alatt legfontosabb feladatai között a közbiztonság és vagyonvédelem szerepelt. 2014-ben 33 fő aktív taggal tevékenykedtünk. Jelenleg 32 fő a taglétszámunk. Élvezhetjük a szimpatizáns tagok, önkormányzatunk és a falu lakosságának a támogatását. Üléseinken folyamatosan értékeljük feladatainkat és kijelöljük a megvalósítandó tevékenységeinket. A jobb közösség kialakítása érdekében kéthavonta összejövetelt szerveztünk. Köszönöm a vendéglátó tagjainknak, hogy a kihehezett összejövetelt náluk tarthattuk meg. Önkéntes munkánkkal a faluban élő emberek közbiztonságát, vagyonvédelmét segítettük elő. Lehetőségeink szerint részt vettünk falunk közművelődési programjainak előkészítő, lebonyolító munkálataiban. Rendszeresen közlekedésbiztonsági- baleset megelőzési munkákat, járőrözéseket végeztünk. Különös figyelmet fordítottunk az idős emberekre, közintézmények biztonságára. Munkánk során igyekeztünk nemcsak szakmai programokon részt venni, mindenhova szívesen mentünk, ahol a civil társadalom erősítése, egy esetleges új szervezet elindítása, létrehozása volt a cél.

A rendőrséggel és a katasztrófavédelemmel folyamatosan együttműködünk. Polgárőr szol-

gálatunknak és a rendőri jelenlétnek is köszönhető, hogy falunkban különösebb szabálysértés, bűneset nem volt az elmúlt időszakban. Egy-két alkalommal találkozhatunk vagyon elleni támadással. Az idős emberek hiszékenységre számítva még mindig előfordul, hogy a betörők egyik célponjai az idős, egyedülálló emberek, ezért fontos feladatunk, hogy fokozottabban figyeljünk és tegyünk a biztonságuk érdekében. A nyár közeledtével megelégnül az idegenforgalom, több veszélyforrás lehet, ezért mindenkit kérünk, fokozottabban figyeljenek értekeikre, egymásra, és ha bármi gyanús helyzetet tapasztalnak, jelezzék felénk, vagy közvetlenül a hatóságok felé.

Évek óta nagy gondot fordítunk a formaruhánk bővítésére, ezáltal is a láthatóságunk biztosítására. Alapvető felszereléseinket folyamatosan karbantartjuk, szükség esetén gondoskodunk a cseréjükről. Saját bevételünk a tagdíjából, a szja 1%-os felajánlásból adódik. Köszönjük a felajánlásokat, az önkéntes munkákat, Éltünk a pályázati lehetőségekkel. A kápolna pályázat befejezésre került, még garanciális javítás van hátra. A két motorkerékpár, amelyet szintén pályázat útján nyertünk el, nagy szolgálatot tesznek a közbiztonság szempontjából. A faluban való folytonos jelenlétünknek köszönhetően javult a közbiztonság. Saját személygépkocsival segítjük a hatékonyabb járőrözéseket, amelyen szintén kihelyezzük a polgárőr felíratú

táblát. Köszönettel tartozunk a luxemburgi baráti társaságnak a támogatásért, amely segítségével a polgárőr iroda ablaka és ajtajának cseréje megoldódott. Köszönet illeti a munkálatokban résztvevő tagok, segítők munkáját.

Egyesületünk gazdálkodását a 2014. évi közhasznúsági jelentés tartalmazza. Köszönjük Fürész Györgynek és Vasutáné László Máriának az önkéntes munkáját a beszámoló elkészítésében.

A 2015-ben is aktívan részt kívánunk venni Csókakő kulturális, társadalmi életében, jelentős szerepet vállalva a rendezvények sikeres lebonyolításában, középületeink vagyonvédelmét szem előtt tartva. Élünk a pályázat adta lehetőségekkel, az Önkormányzatunk támogatásával, valamint a szja 1%-os felajánlásokkal. Két pályázatot adtunk már be az idei évben. Az egyiket a Fejér Megyei Polgárőr Szövetséghez működés elősegítésére, a másikat az önkormányzatunk közreműködésével az MVH-hoz. Egyesületünk a Fejér Megyei Polgárőr Szövetségtől 450 000 Ft pályázati támogatást kapott a működési költségeinek fedezésére.

Megköszönöm a tagság egész évi aktív, önkéntes munkáját, és kérem az elkövetkező időszakban is tegyenek meg mindent céljaink, feladataink megvalósítása érdekében.

Ábele Márton
egyesület elnöke



Iskola élet hírei



Március és április hónapban is bővelkedtünk programokban, eseménydús időszak van mögöttünk.

Március 27-én tanulóink színvonalas műsort adtak a Csókakői Általános Iskoláért Alapítvány által szervezett Kulturális Gálán. Köszönetet mondunk a gála szervezőjének Ábele Mártonné Emi néninek, aki szívügyének tekinti az alapítvány működtetését. Köszönjük a civil szervezetek, egyének támogatását.

Részt vettünk a móri Zimmermann Napokon, ahol fociból bronzérmet szereztünk.

29-én Forstner Éva családgonozó szervezett családi délutánt a foci pályán sárkánykészítéssel és sárkányeregetéssel.

Április 8-án Budapestre kirándult az egész iskola, programok: Parlament-látogatás, Minipolisz, Gipsz birodalom és játszóház. A gyerekek gazdag élményekkel tértek haza.

Április 10-én megünnepeltük a Költészet Napját. Minden osztályból szavaltak a gyerekek.

Tanulóink osztályonként részt vesznek védőnői és orvosi vizsgálatokon.

14-én Pusztavámon Makk Katalin képviselte iskolánkat a járási szavalóversenyen.

Április 16-17-én megtörtént az első osztályosok beíratása, 9 tanuló kezdi meg a 2015/2016-os tanévet.

Április 20-án lengyel csoport érkezett Byczyna-ból, 20 gyermek és 3 tanár. A szülői szervezet

várta őket közös vacsorával a Kultúrházban, köszönöm Palocsai Jenőnek, Végh Józsefnek, Körmendi Józsefnek, Palocsainé Fűrész Évának a segítségét, Makk Annamáriának és Klézli Ritának a süteményt. Tartalmas programokkal készültünk. Kedden Budapestre kirándultunk, szerdán Tihanyba és a Siófoki Galérius Fürdőbe, csütörtökön délelőtt közös sportversenyeket szerveztünk, meglátogattuk a várat, bográcsos ebéddel vártuk a gyerekeket. Délután Csákberénybe a Múzeumot tekintettük meg. Este színvonalas gálaműsorral, Végh György és Végh József finom vacsorájával zártuk a búcsúestet. Pénteken reggel visszautaztak vendégeink Byczyna-ba. Azóta folyamatosan érkeznek hozzánk a köszönőlevelek a lengyel családoktól. Köszönjük a magyar családoknak, hogy gyermekeiként gondoskodtak a lengyel gyerekekről! Köszönöm Fűrész György polgármester úr és a képviselő-testület támogatását, s a tantestület munkáját.

Április 29. Kincsesbányai tantestület látogatott el hozzánk média, német és történelem bemutató órára, ahol lehetőség nyílt szakmai tapasztalatcserére.

Tanulóink délután részt vettek Fehérvárcsurgón a Károlyi Iskolai Napokon, ahol alsós focistáink aranyérmet szereztek. Kézilabdás lányaink is nagyon jól szerepeltek.

30-án német nemzetiségi napot tartottunk vetélkedőkkel, valamint májusfa ágakkal díszítettük

udvarunkat.

Május 4-én műsorral, ajándékkal köszöntöttük az idősotthonban élő anyukákat, nagymamákat. Az osztályok is műsorral kedveskedtek az édesanyáknak.

Május 14-én délután papírgyűjtést szerveztünk, melynek bevételét az osztályok között osztottuk el. Alsó tagozatban a legtöbbet az 1. osztály, felső tagozatban az 5. osztály gyűjtötte.

Dr. Juhász Éva iskolaorvos elvégezte a gyógytestneveléshez szükséges szűrővizsgálatokat, a javaslatokról a szülőket tájékoztattuk.

16-án tanulóink is műsort adtak a falu Majálisán: felléptek az 1. osztályosok, 2. osztályosok, Varga Barnabás 4. osztályos tanuló, 6-7. osztály és Kiszely Virág 8. osztályos tanuló.

Bekapcsolódtunk a TE SZEDD országos szemétygyűjtő akcióba is. 18-án tanulóink a székesfehérvári Vörösmarty Színházban megtekintették a Légy jó mindhalálig című darabot.

Május 22-23-án osztálykirándulásokat szerveztünk: 1-2-4. osztály a Dunakanyarba, a 3. osztály három napos Erzsébet-kirándulásra Zánkán vesz részt, 5. osztály két napot tölt Budapesten, 6. osztály két napra Vinyére megy, egy természet és kalandparkba. 7. osztály egy napra Agárdra és Dinnyésre kirándul. A 8. osztály két napos biciklitúrát tart a Velencei-tó környékén.

Május 27-én részt veszünk az Országos Kompetencia-mérésben a 6. és 8. osztályosokkal matema-



tikából és magyar irodalomból.

Márciusban a hónap tanulói:

1. osztály: Simicska Kinga, Hegedűs Boróka, 2. osztály: Appel Maja, Kiszely Vince, Király Gergő, Varga Jonatán, Kovács Ivett, 3. osztály: Szabó Karina, 4. osztály: Pavlitzky Laura, 5. osztály: Szabó Balázs, 6. osztály: Lóderer Dorka, 7. osztály: Szatzger Martin, 8. osztály: Kiszely Virág

Márciusban a hónap osztálya:
2. osztály és 6. osztály

Áprilisban a hónap tanulói:

1. osztály: Balogh Brigitta, Bognár Csenge, 2. osztály: Appel Maja, Varga Jonatán, 3. osztály: Makk Liliána, Tóth Éva, 4.

osztály: Körmendi Attila, Varga Barnabás, Pavlitzky Laura, 5. osztály: Szabó Balázs, 6. osztály: Kiszely Kincső, Bokor Ráchel, Lóderer Dorka, 7. osztály: Szatzger Martin, 8. osztály: Kiszely Virág

Áprilisban a hónap osztálya:

4. osztály, 5. osztály, 7. osztály
Kiszely Virág május 29-30-án az Országos „Itthon otthon vagy” földrajzi verseny döntőjén méretteti meg magát Tatán.

Varga Barnabás 4. osztályos tanuló 1. helyezést ért el az Országos Honismereti versenyen.

Gratulálunk! Büszkék vagyunk tanulóinkra!

Tovább szépült iskolánk, elkészültek az alsó épület ablakai és a bejárati ajtó a Móri Tankerület, az önkormányzati hivatal, a Luxemburgi Társaság és képviselői tiszteletdíj támogatásából. Köszönjük!

A tanév 2015. június 15-ig tart, a ballagást és évvárót 2015. június 19-én, pénteken 16.30-kor tartjuk.

Bócz Éva
Tagintézmény-vezető





Születésnap barkócaéknál.. van, volt, lesz!



Ha május, akkor programsorozatok tömkelegére készülhet az ember fia-lánya. Különösképpen, ha Barkócas. De talán az is elég, ha Csókakőn él (!), részt vesz a falu életében, tagja néhány civil szervezetnek -akár többnek is egyszerre- és jelen van a főbb eseményeken. Május idusán az egyik legnépszerűbb internetes közösségi oldal, csaknem minden második fotóján a Csókakői Tavaszköszöntő Majális egyik pillanata köszönt vissza. Így tekinthettünk be a többi főző csapat vidám, élményekkel teli életébe is. A rögtönzött, szabadteri konyhánk természetesen ismét a nagytestvér közelségében került elhelyezésre. Idén őzragu rotyogott a bográcsunkban. A fősfé képzeletbeli sapkáját talán Végh Józsi húzhatnánk, ami a barkócasok ételének elkészítését illeti. Talán, hiszen csaknem mindenki belekavargatott kicsit a kondérba, a krumpli gombóc elkészítéséről nem is beszélve! Azt hiszem ebből is látszik, mennyire egyként működik a két szervezet. Fantasztikus volt látni, ahogy egyszerre két, vagy több csapatot képviselve jártak-keltek az emberek a Jordán parkerdő árnyékot adó fái alatt gőzölgő bográcsok között. Az ismeretlen ismerősök pedig pillanatok alatt barátokra leltek ezen a napon s elképedve nézték, ezt a mintaszerű összefogást. Aztán egyre több, eltérő magasságú, viseletbe bújt Barkócas kezdte ellepni a környéket. Az első ránézésre túl

nagynak tűnő színpad csakhamar kicsinek bizonyult. Kis hajtásaink majdhogynem tolongva próbálták megtalálni a helyüket. Igazán szívmengető volt látni, ahogyan az új kis barkócasokat irányították a rutinosabbak. És milyen sokan voltak így együtt! Mindenképpen ősbemutató volt az idején majálison való fellépésünk, hiszen nem csupán a kicsik közt voltak első fellépők, de a nagyok is büszkélkedhetnek már új tagokkal, párokkal. Pl. Gyöngyi és Árpi izgatottan, de nagyon ügyesen vették az első fellépés akadályait. S ha már ősbemutató, nem kihagyható a legújabb táncunk a magyarbódi karikázó, mely olyan friss volt, hogy még ropogott is talán miközben táncoltuk. Virág remek koreográfiájával azt hiszem, sokunk kedvenc tánca lett. Az ételünk „éppen” lecsúszott az első helyről, ám a megtisztelő ezüstérem is remek eredmény – még ha többen is kellett osztoznunk ezen a címen. A legfontosabb, hogy újra együtt voltunk és jól éreztük magunkat.

A majális után rövid szusszanás következett, hiszen titkos készülődés kezdődött. A szervezés apropóját, elnökünk fél évszázados ünnepe adta. Barkócasok, borlovagok, várlovagok, polgárőrök, tűzoltók és barátok várták az ünnepeket egy koc-

cintásos köszöntőre a vár alatt, egy kamu riasztást követően. Ha ennyi civil szervezetben „tagoskodik” valaki, akkor nehéz meglepődni egy 50. születésnapon. Nem is ez volt a fő cél. Ahogyan a nagy bölcsék mondják:” A szándék a lényeg!” Az, hogy mindenki készült, készültünk, ismét együtt voltunk, neveltünk és Neked is zengett a legszebb születésnapi, erdélyi köszöntő.. Boldog 50. születésnapot elnök Úr!

Úgy tűnik, ez a kerek évfordulók éve. Guy Schiltz, a táncsoport –és Csókakő- melegszívű jó barátja, szintén nemrég ünnepelte születésnapját. A kapott ajándékoknak köszönhetően, már lassanként meg is lesz a teljes öltözéke ahhoz, hogy legközelebb igazi barkócasokként táncolhasson velünk. Boldog 60. születésnapot Guy bácsi!

Az ember, ha a szívárvány tövében él(!) észre sem veszi, milyen környezet veszi körül. Csak ha kitekint, vagy kívülről jönnek látogatók jön rá, mennyire természetes mindaz az érték, ami másutt csak álom.





Borrendi Krónika

Ózhúscsontozás közben megvágott ujj, tűzgyújtás pillanatában megpörlökt kézfej, a hozsadalmas hámozás alatt kiázott tenyér, a hagymapucolástól könnyező szem és az otthon felejtett hozzávalók miatt forró kipufogó. Ezek az összetevők segítettek a Csókakői Szent Donát Borrend és a Barkócaberkenye Néptánccsoport közös csapatát a majálisi főzőverseny második helyére.

Tizenhét ellenféllel kellett megküzdeni, hogy a tekintélyparancsoló második helyre méltó legyen a társaság.

Az ezüstéremeső egyik cseppje Végh József vadraguja miatt hullott ránk. E különleges étellel tettük színesebbé a tavaszköszöntő ünnep főzőversenyét, ahol a borrend tagjai megismertették, a ragu mellett, az érdeklődőkkel a csókakői borverseny borait is. A gazdák minden évben egy palackkal többet adnak le a borbírálok asztalára, hogy később mindenki megkóstolhassa a majálison, milyen is a csókakői bor. Most hosszú idő telt el az áprilisi verseny és a májusi kóstolás között, de a borok ellen tudtak állni az idő támadásainak, igaz a borrend borhűtőjében vészelték át a hosszú heteket.

A májusi rendi gyűlés házigazdája Horváth Csaba és Veress István volt. Köszönjük, hogy

behúzódhattunk a hűvös pincébe és, hogy a finom vacsorát a Móri Borhölgyek társaságában költöttük el.

Az időjárás ebben az évben sem kedvez a szőlőtermelőknek. Az aszályos időszakot lehülés, majd egyszerre nagyobb csapadék követte. A friss víztől a lombozat életre kelt, nagyot nyúltak a hajtások és még jobban szétterültek a gyors növekedés miatt elvékonyodott levelek. Most, június legelején, mikor a szőlő a virágzásra, a legérzékenyebb fenológiai stádiumra készül, a szőlőlisztharmat, elsődleges tünetei már ott bújnak az ültetvények üdezőld soraiban. Most kell nagyon vigyázni a kis kedvencekre! A felszívódó szerek használata elkerülhetetlen, de a régi klasszikusokat se feledhessük! A nagy mennyiségben kijuttatott kén segít megvédeni a növényt a lisztharmattól, miközben

gyéríti az atkákat, a réz pedig a peronoszporától. A szőlőmolyok kártétele is jelentős lehet, különösen virágzaskor.

Fontos, hogy a lombozat szellős, átjárható legyen, hogy lehetőség szerint a növény minden részét befedje a permetszer. A tavalyi évben, ahogy azt sokan kóstolhatták a majálison, sok finom bort tudtak készíteni a gazdák, a mostoha időjárás ellenére is. Bízunk benne, hogy az idei év jobb lesz, mert akkor még jobb borok készülhetnek.

Húzódjunk hát egy présház hűvös árnyékába vagy egy gyilkos sugarktól védett lugas levelei alá, és a kemény munka után ajándékozunk meg magunkat egy pohárka csókakői borral!

Egészségükre!

palocsai jenő
krónikás



Rozsófotó



Dunka Sándor cikkének tizedik része: Az összeomlás III. rész



De mi történt a háború végén - 1918-1919-ben - Magyarországon?

A **caporettoi áttörés** után a tönkrevért olasz csapatokat francia, angol és amerikai katonák váltották fel, ezek az erők a Piave folyónál megállították a Központi hatalmak előre törő csapatait. Ennek több oka volt: A Szovjet-Unióval történt békekötés után a fogságból hazatérő katonák a forradalom eszméjétől erősen fertőzve voltak, s ahelyett hogy szabadulásuk után néhány nap szabadságra hazaengedték volna őket, megfigyelő táborokat létesítettek számukra. Ez természetesen nagy elkeseredést váltott ki belőlük. Az antant által bevezetett blokád a harcterekeken vereséget, a hátszágban pedig nagy elégedetlenséget eredményezett. És ekkor - **1918 október 16.-án** - megjelent a császár **manifesztuma**, melyben föderatív állammá alakította át az egységes Monarchiát, ami a cseheket és horvátokat a front elhagyására készítette. Az olasz frontot már csak a magyar és osztrák ezredek tartották, akik a teljes vereség elkerülése érdekében **1918 november 3.-án fegyverszünetet kötöttek az olaszokkal, melyben megállapították a demarkációs vonalat, mely Magyarországot területi épségét nem érintette.** (Mint korábban említettem, az olaszok a fegyverszünetet galádul egy nappal későbbre értelmezték, és sok magyar katonát foglyul ejtettek).

Itthon IV. Károly király végrehajtotta utolsó **magyarországi közjogi cselekedetét**, s október 25.-én **Debrecenben felavatta a**

Tudományegyetemet. Debrecenből Gödöllőre ment, ahova önjelölt magyar miniszterelnök-jelöltek, - **gróf Károlyi Mihály** és gróf Hadik János - követték. Idősebb Gróf Andrássy Gyula, a Monarchia közös külügyminisztere, - Károlyi apósa, - könyörögve kérte a királyt, hogy vejét semmiképpen ne nevezze ki Magyarország miniszterelnökévé, mert ez a nagyszájú, zavaros fejű ember tönkreteszti az országot. A király nem is nevezte ki Károlyit, aki a Polgári Radikális Párttal és a Szociáldemokrata Párttal együtt **1918 október 25.-én** megalakította a **Magyar Nemzeti Tanács**-ot. A Tanács abban bízott, hogy a király lemond és alkotmányosan veszik át a hatalmat. Mivel ez nem történt meg, október 28.-án Budapesten hatalmas tömeg indult a várba, Károlyi miniszterelnöki kinevezését követelve. A katonaság közé lőtt a tömegnek, sokan meghaltak vagy megsebesültek. **Október 30.-án** a Károlyi Pártkör előtt tüntető tömeg átvonult az Astoriá-hoz, ahol a Nemzeti Tanács ülésezett. Innen a Keleti Pályaudvarra mentek, ahol lefegyvereztek egy frontra induló menetszázadot. A tömeg mintegy 15 ezerre növekedett, sok tiszt is átállt, és sapkarózsájukat őszirózsára cserélték (Innen **őszirózsás forradalom**). Éjszaka a tömeg elfoglalta a térparancsnokságot és a telefonközpontot. **Október 31.-én Károlyi Mihály-t** köztársasági elnökké kiáltották ki, s még aznap letette az esküt a király által megbízott József főherceg, - homo regius - kezébe. Másnap az esküt a **Népkormány** visszavonatta, mert Magyarország már nem királyság,

hanem köztársaság volt.

Még aznap délután három matróznak öltözött forradalmár behatolt **Tisza István** városligeti lakásába, s a volt miniszterelnököt agyonlőtte. **Ő talán még megmenthette volna ezt a vesztébe rohanó, szerencsétlen országot.**

A magyar forradalom sikerét megismerve november 10.-én Szverdlov népbiztos, az orosz-szovjet nép nevében 800 szavas szikratáviratban üdvözölte a felszabadult népeket. Október 24.-én pedig egy Visegrádi utcai házban megalakult a **Kommunisták Magyarországi Pártja**, veretője Kun Béla, napilapja pedig a Vörös Újság lett.

A **Népkormány** a Wilson amerikai elnök által alkotott 14 pontra alapította jövőjét, s pacifizmusát azal fejezte ki az antant iránt, hogy hadügyminisztere, - Linder Béla - kimondta, hogy **„Nem akarok katonát látni!”** Ezzel megindult a bomlás a frontról fegyelmetlenül hazatérő ezredekben is, - amit Károlyi hívei még erőszakkal is szítottak, - s hamarosan nem lett az országnak egyetlen katonája sem, aki meg tudta volna állítani a szomszéd népek antant tábornokok által támogatott és vezetett területabló hadseregét. **A Wilson által meghirdetett 14 pont pedig csak írott maraszt maradt, s amikor a németek, vagy franciák és angolok csak mosolyogtak rajta.** Pedig magyar katonáink és hadseregünk vezetői ezekben a pontokban bízva fejezték be a harcot!

Károlyi állandóan francia barátaira és franciaországi befolyására



hivatkozott, ezért újabb fegyverszüneti megállapodásra kormánya tagjaival **Franchet d' Experey** tábornok - az antant déli hadsereg főparancsnokának - belgrádi főhadiszállására utazott. A tárgyaláson nagyot csalódott. A tábornok már a tárgyalás elején bejelentette, hogy

- „Magyarország nehezen tud kilépni a felelősség alól!” –

Mikor Károlyi közölte, hogy ő „a magyar nép nevében akar beszélni,” a tábornok kijelentette:

- „Magyar nép, olyan nincs, ön csak a magyarok nevében beszélhet itt. Magyarország nevében én beszélek!” -

- „Reméljük tábornok úr, az ön döntései a gyakorlatban is megfelelnek azoknak az elveknek, mellyel az antant, - főképpen a francia nép - velünk szemben mindig is viseltett.” -

Ekkor a tábornok egy papírlapot vett elő olvasni kezdte: - „Rákóczi és Kossuth mind olyan nevek, melyet minden francia tisztelettel ejt ki. Ezzel a Magyarországgal szemben Franciaország tisztelettel viseltett 1867-ig, amikor Magyarország német pórázra került, s részese lett a németek rabló mohóságának. Ennek az 1867-es Magyarországnak ellensége Franciaország. Önök a németekkel masíroztak, lakoljanak a németekkel! Ön Magyarország népei nevében beszélt, de ön csak a magyar népet képviselheti. Önök valamennyi nemzetiségüket elnyomták. Én jól ismerem az önök történelmüket!” -

Ismerte ő a fenét, de nem a magyar történelmet! De még a saját hazája történelmét sem ismer-te, mert ha ismerte volna, akkor tudnia kellett volna, hogy Rákóczi és Kossuth csak addig kellett a franciáknak, amíg fel tudták használni őket a németek ellen. Amikor már nem volt rájuk szüksége Franciaországnak, akkor eldobták őket. Franciaország pedig nem minket támogatott, hanem nemzetiségeinket uszította ellenünk! Mert mi Nyugat-Európának csak addig kellettünk, amíg a németekkel szemben ki tudtak bennünket használni! Ezért számunkra 1867-ben csak egy alternatíva létezett: a kompromisszumos kibékülés az uralkodóházzal! Ami soha nem látott fejlődést indított el hazánkban. Ezt a bennünk levő, - Ázsiából hozott öserőt”, és az általa elindított fejlődést irigyelte Nyugat-Európa, s ezért indította meg ellenünk a háborút, s ezért akart megsemmisíteni bennünket. (Sajnos nemcsak d' Experey tábornok, hanem a többi francia politikus és hadvezér sem ismerte Európa történelmét.)

Károlyi belgrádi tárgyalásainak aztán az lett az eredménye, hogy az **1918 november 3.-án Pádovában kötött fegyverszüneti tárgyaláson megállapított demarkációs vonal, - mely Magyarország területét nem érintette, - érvényét veszítette, s ettől kezdve a belgrádi fegyverszüneti tárgyaláson (katonai konvenció) megállapított demarkációs vonal lett érvényes, mely már súlyosan érintette hazánk területét.**

Tehát így tárgyaltak Károlyival francia barátai, s a magyar urak

igencsak lógatták az orrukat, mikor a francia tábornok átadta Károlyinak a fegyverszünet (*katonai konvenció*) részletes feltételeit. Eszerint a demarkációs vonal Pécestől és Szegedtől északra, Aradtól, Nagyváradtól és Szatmárnémetitől keletre húzódott. A **fegyverszünetet, - katonai konvenciót - aztán Magyarország és az antant Balkán erők főparancsnoksága között 1918. november 13.-án Belgrádban aláírták.** Ez viszont már előrevetítette hazánk megcsonkításának árnyékát.

Idehaza pedig egyre nehezebb lett a helyzet, növekedett az infláció és a munkanélküliség. Megjelent a rendelet a földosztásról, amivel senki nem volt megelégedve. Ennek ellenére tömegesen írták alá a Nép-kormányra tett hűségnyilatkozatokat. 1919-ben aztán megkezdődött a harc a hatalomért a kommunisták és a szociáldemokraták között. Február 20.-án a munkanélküliek nagygyűlést tartottak a Vigadóban, ami a Conti utcában véres verekedéssel végződött. A jobboldali szociáldemokraták ezt a kommunisták ellen használták ki, s az államapparátus befolyásolásával még aznap éjjel megszállták a Kommunista Párt helyiségeit és 77 kommunistát letartóztattak, s a Gyűjtőfogházban kegyetlenül összeverték őket. A baloldali szociáldemokraták ekkor szembefordultak a jobboldaliakkal, s közeledtek a kommunistákhoz. Február 22.-én a leszerelt katonák csaptak össze a rendőrséggel.

A fordulat március 20.-án következett be, amikor Vyx francia alezredes, - az antant misszió képviselője - új demarkációs vonalat jelölt ki, s követelte a Károlyi kormánytól Makó, Hódmezővásárhely, Oros-



háza, Debrecen és Szatmárnémeti kiürítését és átadását. A Károlyi kormány ekkor már félt a nép haragjától, nem merte a jegyzéket elfogadni, **1919 március 21.-én** délután megtartotta utolsó ülését a **Népkormány**, s még aznap lemondott. Mivel más politikai erő nem létezett, lemondásával hatalomra juttatta az ugyanezen napon egyesült Szociáldemokrata és Kommunista Pártot, melyekből megalakult a **Forradalmi Kormányzótanács**. Elnöke Garbai Sándor, külügyi népbiztosa **Kun Béla** lett. Ezt távirat úton jelentették a Szovjetuniónak, mire Lenin ugyancsak táviratban köszöntötte a **Magyar Tanácsköztársaság-ot**. Április 7.-én és 8.-án választásokat tartottak, s megkezdték a társadalom átalakítását. Állami tulajdonba vették a gyárakat, nagyüzemeket, kastélyokat, bérházakat, a közép és nagybirtokokat, de a földet nem osztották fel a szegényparasztság között, hanem szövetkezeteket létesítettek. Rendeletben szüntették meg a rendőrséget és a csendőrséget, helyette „**Vörös őrség**”-et állítottak fel. *(El lehet képzelni, milyen rémületet kelthetett ez Párizs békefeltételeket fogalmazó kapitalistái körében).*

Míg hazánk a kommunizmus hatalomra kerülésével Párizs békefeltételeket készítő kapitalistái előtt ilyen kedvezőtlen helyzetbe került, a Monarchiában velünk együtt hadat üzenő, majd együtt harcoló Ausztria előnyre tett szert. Ausztriában egyre többen fenyegettek azzal, hogy a német nyelvű Ausztriát egyesítik Németországgal (az Anschluss gondolat). Ebben az esetben pedig a háborúban vesztes Németország erősebb lenne, mint

a háború előtt volt. Ettől az antant úgy megijedt, hogy Ausztriát kivették az antantot támadó katonai szövetségből, s számukra a blokádot is feloldották, ami az osztrák lakosság számára igen kedvező volt. Az osztrákok a Magyarországról menekültek tájékoztatása alapján ismerték a kommunisták rémtetteit, ennek ellenére ott is alakult Kommunista Párt, melyet a Magyar Tanácsköztársaság kormánya a munkás-és katonatanácsokon keresztül támogatott is. Az Osztrák Kommunista Párt befolyása így egyre erősebb lett, s 1918 április 17.-én meg is kísérelték a forradalmi változtatást, de az osztrák szociáldemokraták józanok maradtak, a kormány is kezében tartotta a Volkswerth-t, s Renner kancellár megnyugtatta az antant misszió bécsi vezetőjét, hogy Ausztriában nem lesz kommunizmus. Ami az osztrákok megítélése szempontjából a békekonferencián kedvező volt, számukra a lehető legkedvezőtlenebb lett, **mert az osztrákok megmenekülése a kommunizmustól az antant szemében azt jelentette, hogy a magyarok az egész Közép-Európát forradalmasítani akarták, de ez már az osztrákoknál sem sikerült!**

Ráadásul a Magyar Tanácsköztársaság megalakulása új helyzetet teremtett az antant hatalmak által Szovjet-Oroszország ellen tervezett intervenció kérdésében is. Kun Béla első, - Leninhez intézett - táviratában kérte Lenin támogatását „az imperialista tolvajok ellen” *(A franciák Kun Béla minden Leninhez intézett táviratának szövegét megismerték).* A rabló cseh és román burzsoáziának pedig azt üzenté: „Világ proletárjai egyesüljete!” Fenyegetett

tehát egy proletárforradalom Európa közepén, mely a forrongó Németország és Szovjet-Oroszország összefogása esetén Közép- és Kelet-Európában már a kommunizmus megvalósítását hordozta magában. Nem lehet tehát csodálkozni azon, hogy a békekonferenciára összeült kapitalista államok a Magyar Tanácsköztársaságot veszélyesnek tartották nemcsak a Közép-európai, hanem az egész európai kapitalizmusra. Ennek következményei aztán a trianoni békediktátumban realizálódtak. **Nem volt tehát igazuk azoknak a történészeknek, akik 1945 és 1990 között azt állították, hogy a Magyar Tanácsköztársaság megalakulása és működése nem befolyásolta a trianoni békediktátum szerkesztőit.**



IV. Károly



Vereségek és győzelmek

Az elmúlt hetekben vereségek nehezítették az előrelépésünket, majd győzelmek stabilizálták helyezésünket a középmezőnyben. Jelenleg a Söréd mögött tíz ponttal lemaradva őrizzük 7. helyünket. A bajnokság befejezése előtt egy fordulóval nyugodtan kijelenthetjük, hogy a tizenkét csapat közül a 7. helyezéssel fejezzük be a bajnokságot, mivel a csóriak előtt már 4 pontos az előnyünk, a sörédiek pedig a fentebb említett behozhatatlan előnyre tettek szert. A következő eredmények születtek a bajnokságban:

Fejér Megyei III. osztályú bajnokság 18. forduló 2015. május 2.

Váralja SC Csókakő – Jenő 1 – 3 (1 – 1)

Gólszerzők: Weiger Balázs 24' (Csókakő) Szabó Zoltán 21', Néma Krisztián (2) 58', 75' (Jenő)

Fejér Megyei III. osztályú bajnokság 19. forduló 2015. május 10.

Szabadbattyán – Váralja SC Csókakő 3 – 1 (2 – 1)

Gólszerzők: Horváth Ferenc 6', 68' (2), Kalamár Csaba Attila 13'

(Szabadbattyán) Kutassy Barnabás 17' (Csókakő)

Fejér Megyei III. osztályú bajnokság 20. forduló 2015. május 16.

Váralja SC Csókakő – Isztimér 5 – 0 (2 – 0)

Gólszerzők: Szántó Gergely 40', 42', 81' (3) Szabó Szilárd 50', 78' (2) (Csókakő)

Fejér Megyei III. osztályú bajnokság 21. forduló 2015. május 24.

Csór Truck-Trailer – Váralja SC Csókakő 1 – 3 (0 -2)

Gólszerzők: Katona István 66'

(Csór) Szabó Szilárd 31', Máhr Dávid 36', Máhr Dániel 78' (Csókakő)

A bajnokság a befejezéséhez érkezett, még egy forduló van hátra. Az idény befejező mérkőzését itthon játsszuk a Sárszentmihály csapata ellen. Ezután nyári pihenőre megy a csapat, majd megkezdődik a nyári felkészülés. Minden drukkert, érdeklődőt szeretettel várunk mérkőzéseinkre!

Csókakő, 2015. május 27.

Fűrész György



Csókakői Hírek – A polgármesteri hivatal lapja

Kiadja: Csókakői Önkormányzat, 8074 Csókakő, Petőfi u. 3. Telefon/fax: 22/422-001

Felelős kiadó: Fűrész György polgármester

Megjelenik: 450 példányban, 1997. óta

Kövessék figyelemmel a rendezvényeket, fényképeinket Csókakő Község Facebook oldalán, valamint a www.csokako.hu internetcímen is olvashatják lapunkat.

